

准备发射神舟十号飞船

长征二号F 运载火箭抵酒泉

中国载人航天工程新闻发言人5月2日说

- ★用于发射神舟十号飞船的长征二号F运载火箭已于当日运抵酒泉卫星发射中心,进行在发射场的各项测试准备工作
- ★由中国航天科技集团公司所属中国运载火箭技术研究院为主研制
- ★与发射神舟九号飞船的火箭相比,这枚火箭进行了十余项技术改进,进一步提高了安全性和可靠性
- ★长征二号F运载火箭进场后,将陆续展开有关装配和测试工作
- ★目前,发射场已具备执行天宫一号与神舟十号载人飞行任务的能力

示意图 新华社记者陈晔摄制

『金汇』姊妹船成新宠

远洋捕捞装备跻身国际先进行列

本报北京5月2日电(记者赵永新)今天从科技部获悉:由我国自主设计、自主建造、自主配套的“金汇8号”和“金汇9号”金枪鱼围网渔船,今年一季度捕鱼量位列船队前三甲;其中“金汇8号”一季度捕鱼1800吨,在上海开创新网船队中位居第一,“金汇9号”一季度捕鱼1100吨,位居第三。

业内人士指出,“金汇”姊妹船特别是“金汇9号”的运营佳绩表明,我国渔业船舶的研发及建造能力实现了从过洋性向大洋性转变,不仅填补了自主研制远洋渔业装备空白,也提高了我国在远洋捕捞装备领域话语权。

据介绍,“金汇8号”节能型大型金枪鱼围网渔船是由科技部“863计划”先进制造领域支持的重点远洋捕捞装备,由中国船舶重工集团公司所属大连渔轮厂设计并建造。该型船以亚洲船型为主,同时吸取欧洲船型的优点,首次采用轴后机舱布置,大大缩短了轴系长度,推进效率提高了2%;采用球艏和球艉型线结构,结合先进的动力系统,可节能2.5%。“金汇8号”从2012年10月开始正式投入运营,截至今年3月已累计捕鱼约3000吨,经济效益达到3000多万元。

依托“金汇8号”船研制所取得的技术成果,其姊妹船“金汇9号”于2012年底完成建造,2013年1月份正式投入运营,现已捕鱼1100吨。该型船为我国首艘具有完全自主知识产权的远洋捕捞装备,各项技术性能指标均达到国际先进水平,已成为远洋捕捞装备市场的新宠,台湾等地区的船东正在和大连渔轮厂洽谈,计划新建两艘同型的金枪鱼围网渔船。



金汇八号 (资料照片)

互联网信息办打击网络谣言

据新华社北京5月2日电 记者2日从国家互联网信息办了解到,国家互联网信息办正在全国范围内集中部署打击利用互联网造谣和故意传播谣言行为,近日已查处

贵州李某等多名利用互联网造谣和故意传播谣言人员,关闭了一批造谣传谣的微博客账号,公安机关对相关责任人处以了治安拘留等处罚。

世界最大橡皮鸭亮相香港



5月2日,由荷兰艺术家霍夫曼创作的世界最大橡皮鸭在香港维多利亚港亮相。自2007年以来,这只巨型黄色鸭子已经到访过10个国家的12座城市。

港各界捐款川灾区逾1.73亿

据新华社香港5月2日电(记者刘欢)从地震发生后第一时间表达爱心,到十多天后依然踊跃捐款捐物,从100、200这样的小额捐款,到2500万、3000万这样的巨额数目……四川芦山地震发生至今,香港各界仅通过中央人民政府驻香港联络办的捐款已逾1.73亿港元,充分展现了香港同胞与内地民众血浓于水的深情厚谊。

打开中央人民政府驻香港联络办网站,随时更新的“接收捐款一览表”列出了地震发生当天至今,香港各界通过中联办捐款捐物的详细情况。地震发生当天下午,香港中国商

会主席陈经纬就主动联系中联办官员,捐出善款200万港元以赈济灾区。这是香港中联办收到的第一笔向芦山地震灾区的捐款。此后,一笔笔数额或大或小的捐款涌向中联办。这些向灾区同胞表达爱心的,既有李嘉诚基金会等慈善机构、嘉里控股等公司,也有吴光正、曾宪梓等个人名义捐款。捐款中,既有上千万港元的慷慨捐赠,也不乏一两百港元这样的小额援助。据统计,从4月20日至今,已有超过180个团体或个人通过中联办向地震灾区捐款捐物。

将我列为知识产权“重点观察国” 中方对美国此举深表遗憾

据新华社北京5月2日电(记者雷敏)5月1日,美国贸易代表办公室发布“2013年特别301报告”,商务部条约法律司负责人2日就此接受记者采访时表示,中方注

意到该报告对中国近期在知识产权方面所做的努力和取得的进展予以肯定,但同时该报告连续第九年将中国列入“重点观察国”名单,中方对此深表遗憾。

该负责人说,中国政府十分重视知识产权保护,在知识产权立法和执法方面取得长足进步。近年来,中国政府采取一系列知识产权执法措施。2011年中国政府成立打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品工作领导小组,加强知识产权保护领导和协调工作,并发布《国务院关于进一步做好打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品工作的意见》,进一步健全知识产权保护的长效机制。

瑞士首部中国题材电影上映

据新华社日内瓦5月1日电(记者施建国、王思维)瑞士拍摄的首部中国题材电影《双赢》5月1日晚开始在日内瓦上映。

影片取材于一个真实的故事。2006年,“中华小姐环球大赛”半决赛在瑞士举行,一时引起轰动。26位参赛选手不仅在瑞士山峰身着冰装亮相,也在当地农家过夜,在军营生活。而作为此次活动的组织者,瑞士汝拉州州长高乐和华人杨玉明历经艰辛,克服资金不足等种种困难,终于使跌宕起伏的选美活动圆满落幕。考虑到影片的独特意义,瑞士联盟文化局对拍摄工作给予了资助。

据剧组人员介绍,除瑞士外,该影片还计划在欧洲其他国家上映。



比亚迪南加州生产电动大巴 5月1日,美国加利福尼亚州南部兰开斯特市和中国比亚迪公司1日联合宣布,比亚迪将在兰开斯特设立该公司在美洲第一家电动大巴生产厂。 新华社记者 杨磊摄

高薪作诱饵 骗人没商量 对外劳务“黑中介”遭严惩

日前,48岁的江西抚州农民何福喜终于等到了法院的判决书,讨回了被对外劳务派遣“黑中介”骗去的中介费。

在由南昌市西湖区人民法院宣判的这起对外劳务输出诈骗案中,北京一家人力资源服务公司以介绍人员到澳门、利比亚等地务工为由,收取何福喜等19人每人1万—5.5万元不等的费用,最终却因公司无资质,几经“转包”,仍未成行。

事实上,几乎所有的对外劳务派遣纠纷案中被骗者的经历都“如出一辙”。劳务人员在海外“高薪”的诱惑下,东挪西借凑足数万元,交给本身并无对外劳务派遣资质的“黑中介”,“黑中介”再与有资质的单位和个人联系,中间几经转手,经常出现组织者卷款潜逃的事件。

唐玉平是江西省轻工业对外经济技术合作公司的一位高级工程师,长期从事正规的对外劳务派遣工作。他告诉记者,少数未通过正规渠道出国务工的人员,甚至在“黑中介”的“转包”下最终被“偷渡”出境,他们大多只能在当地华人开办的工厂、餐馆打“黑工”,基本得不到保障,且容易出现劳资纠纷和人身、财产安全等各种问题。

类似的非法对外劳务派遣案在



其他省区市也屡屡上演。江苏省扬州市今年初宣判一起特大组织他人偷越国(边)境案,犯罪组织者沈某在江苏、黑龙江、安徽、广西等10多个省市区招收1100多人,其中500余人被“转包”给当地几家有劳务外派资质的公司送出,余下的人中有20人被非法输出,尚有577人未能输出。

在中国加大对非法对外劳务派遣活动法律制裁的同时,通过正规途径向境外派遣的各类投资合作人员数量也在不断增加。

“劳务人员在海外的权益能否得到保护,直接影响到中国国家形象和公民对国家的认同感。”中国政法大

学社会法研究所副所长金英杰说。

为进一步规范对外劳务派遣市场,从根本上解决对外劳务派遣人员境外人身安全、劳资纠纷等问题,去年8月1日,中国政府颁布实施了对外劳务合作领域首部专门法规《对外劳务合作管理条例》。

《条例》明确,对外劳务合作企业不得允许其他单位或个人以本企业名义组织劳务人员赴国外工作。同时,要求加强政府服务和监管,严厉打击非法外派,维护正常的市场秩序。

中国政府还要求,对外劳务合作企业应当跟踪了解劳务人员在国外的工

作、生活情况,协助解决劳务人员工作中、生活中的困难和问题,及时向国外雇主反映劳务人员的合理要求。

2012年12月,江西省对外劳务合作服务平台正式运行,有意出国务工人员均可在服务台免费报名。江西的做法,只是《条例》要求下各地做法的缩影。与此同时,近年来中国各级政府进一步强化措施,通过组织商务、工商、公安等相关部门联合开展专项整顿,依法关停不具备对外劳务派遣资质的“黑中介”,从源头上加强对外劳务输出管理。

(据新华社南昌5月2日电 记者胡锦武、高皓亮、倪瀚琳)

南阳玉文化博览会举行

本报电(魏勤英、张天聚)中国(南阳)第十届玉雕节暨国际玉文化博览会·南阳月季文化节,4月28日至5月3日在“玉雕之乡”河南省南阳市举行。

本届玉博会秉承“以玉为媒,宣传南阳,广交朋友,发展经济”的办会理念,旨在弘扬中华传统玉文化,推动南阳玉文化产业发展核心竞争力的全面提升。

本届玉博会包括国际玉雕精品展及销售、中国玉石雕刻“玉华奖”评选、中国玉雕大师年会、中华玉文化研究院授牌暨中国玉雕大师创意园(镇平)挂牌仪式等。此外,还举办了经贸洽谈和旅游推介活动。玉雕节吸引了海外和全国玉界的广泛参与,并汇集各地玉雕方面的优秀成果和玉雕精品。南阳玉雕节从1993年开始举办,每年一届。



凤凰一吊桥倾斜 24人落水获救

5月1日晚9时许,湖南凤凰县桃花岛篝火晚会跨河吊桥因受力桥墩断裂,24名游客落水后获救。图为事故现场。 田继伟摄(新华社发)

加拿大首发牌楼邮票



设计师诺尔曼在向听众讲述他的设计理念。

5月1日,加拿大邮政局在8大城市同时发行唐人街牌楼邮票。以唐人街牌楼作为邮票主题尚属首次。

加拿大邮政局邮票部主任吉姆·菲利普斯称,发行牌楼邮票的灵感来自2010年庆祝加中建交40周年和渥太华唐人街牌楼的落成。这套邮票的发行,是对加华裔和华人社区为加拿大所做贡献的表彰。 本报记者 李学江摄影报道

渥太华唐人街牌楼